

加快推进社区服务能力建设,开展“五联五评五提升”等活动——

峡山:打通服务群众“最后一公里”

□ 本报记者 宋昊阳
本报通讯员 宋晓 刘涛

“以前办理助学贷款申请很麻烦,去年前后跑了3趟才办好所有手续,今年社区工作人员主动联系我们办理手续,一次就全办妥了,社区的一站式服务真方便,也很热情。”7月30日,潍坊峡山生态经济示范区太保庄街道王家庄村村民刘志辉告诉记者。刘志辉身有残疾,家庭生活困难,女儿正在读小学,文岭社区工作人员了解情况后及时联系,主动为其办理助学贷款补助申请。

这是峡山区农村新型社区便民高效“一站式服务”的生动缩影。为贯彻落实服务型基层党组织建设要求,峡山区坚持以群众满意为最高标准,扎实推进农村新型社区服务能力建设,全力打通联系服务群众“最后一公里”。

峡山区把农村新型社区建设作为加强基层党组织建设的重要抓手,针对以往工作片模式人少事多、权责多、服务少管理多的问题,及时改革基层管理体制,撤销了30个工作片,重新规划为26个农村新型社区,突出服务功能。该区选派54位第一书记、考选27名公务员、6名大学生村官下沉到街道,街道选派142名机关干部下沉到社区,充实一线工作力量。每个社区都建立了党总支,优选科级干部和街道中层干部担任党总支书记,吸纳275名村党支部书记为党总支成员,通过建制度、明职责,抓培训、强服务,严作风、实谋事,打造坚强的领导班子。

峡山区营辉社区66岁的居民张炳利患有脑血栓,发病初期在社区诊所医治,后来社区工作人员将其移至崂山医院。入院后,张炳利却为医药费犯了难,因为按照规定,患者需要有大病证明,才能得到相关优惠政策扶持。社区医务室工作人员得知此事后,立即联合其他社区工作人员帮助其办理证明材料,先后到街道、相关区直部门全程代理办好有关手续。“原本需要半月才能完成的手续办理,10天就完成了,现在相关补助也拿到了。”张炳利高兴地说。

依托农村新型社区平台,峡山区积极开展“五联五评五提升”活动。“五联”即区领导联系街道、区直部门联系社区、街社干部联系村庄、农村干部联系党员、党员中心户联系农户;“五评”即年终分别对街道、社区、村庄、机关、“两新”组织五类党组织书记履行党建工作责任进行述职评议;“五提升”即着力提升基层干部服务、发展、维稳、善治能力和群众满意度。各级党员干部通过定期走访、

主动问需,及时了解社情民意,指导群众增收致富,帮助群众协调解决生产生活、子女上学、就业就医等方面的实际问题,真正做到了把实事好事办到群众的心坎上,实现了277个村庄、65549个农户、2271个困难户全覆盖。利用民情恳谈室、党员活动室、“智慧平台”等载体,积极与辖区内党员群众开展点对点、面对面、心贴心式的交流互动,真正做到联系群众网格化、心系群众零距离,了解群众诉求,化解矛

盾纠纷,实现“小事不出村,大事不出社区”。

据悉,该区先后投入资金466万元,新建26处便民服务大厅,22处卫生室,24处警务室,积极推动工作人员、经费保障、服务事项“三下沉”,确保工作人员吃住在社区、工作在社区、服务在社区。在规范设立便民服务大厅、卫生室、警务室的基础上,按规划有序推进幼儿园、文体娱乐、养老服务设施建设。按照即时办理、代为办理、指导办理三个层面,共

梳理出惠民便民4大类48项服务清单,立足“一厅两室”为辖区群众提供“一站式”服务。积极拓展延伸服务功能,通过“送医到户”、“服务代理”等方式,关注关爱留守老人、妇女和儿童,开展“上门服务”。适应形势需要,积极开发“微信平台”、“淘宝购物”、“社区信息平台”等有效载体,及时为社区群众提供“网上”服务,真正实现服务常态化、精细化、规范化。



8月9日,潍坊高新区辖区内第一医院义诊团队来到寒亭区海王花园小区,为小区居民免费体检,并建立健康档案。潍坊高新区卫计局鼓励辖区医院走出去服务百姓,受到群众的欢迎。

□ 记者 张鹏 通讯员 邓欣 报道

奎文广文街道组织参观潍县集中营

□ 记者 都镇强
通讯员 郭秀红 报道

本报潍坊讯 8月10日,奎文区广文街道组织开展了“纪念抗战胜利70周年”主题教育宣传活动,组织人员参观潍县集中营,使他们深受启发和教育。

8月10日,奎文区广文街道全体机关干部及社区工作人员、部分老党员、部分居民群众200余人集体前往潍县集中营陈列馆、乐道院广场进行参观。那段特殊的历史和法西斯的残暴都通过眼前的图片和文字展现出来,给参观者留下深刻印象,他们纷纷表示,日本法西斯的残暴让人憎恨,也使大家更加珍惜现在的幸福生活。

潍县集中营是当时日军为了报复美国而建立的关押同盟国在华的牧师、教师、商人等侨民的地方,是亚洲规模最大、关押人数最多的同盟国侨民集中营。当时日军将英、美、法、新西兰、加拿大、古巴、希腊、澳大利亚、荷兰、比利时等21国在华北地区的2008名侨民无辜抓捕,陆续押送到这里秘密关押,羁押长达3年半之久。

昌乐举行“春蕾计划”结对帮扶活动

□ 记者 张蓓 报道

本报昌乐讯 近日,昌乐县“春蕾计划”结对帮扶活动在鄞都镇中学举行。社会爱心人士与来自该县鄞都镇和高崖库区的64名困境儿童结成帮扶对子,提供每人1000元春蕾助学金。

昌乐县妇联主办的“春蕾计划”结对帮扶活动自去年开始常态化,在去年促成全县77名爱心人士与113名困境儿童结成了帮扶对子的基础上,今年又帮助鄞都镇、高崖库区和营丘镇的102名困境儿童与社会爱心人士结成帮扶对子。

临朐两社区入选省农村新型示范社区

□ 通讯员 纪国良 逄金富 报道

本报临朐讯 近日,山东省住房和城乡建设厅公布了100个省“农村新型示范社区”名单,临朐县寺头镇寺头社区、九山镇九山社区入列。

寺头社区属于多村合并聚合型社区,农副产品深加工、商贸流通业发达,其红香椿产业园区、农产品深加工产业园区、纺织加工产业园区等成为支撑社区发展、居民就业的“主阵地”;九山社区四周山水环绕,生态环境优美,已形成以旅游业辐射带动农产品种植、加工、销售一体化的产业发展路子。

近年来,临朐县将农村新型社区建设作为推进新型城镇化的重要举措之一,致力于提高公共服务均等化水平,以镇驻地、原撤并乡镇驻地和经济强村为重点,高标准、特色化推进中心社区、农村新型社区建设,目前已建成各具特色的农村新型社区11个。

寒亭举办暑期培训班 提升教师素质

□ 记者 张蓓 报道

本报潍坊讯 为了促进教师专业化成长,提高教师师德修养和教育教学水平,暑假期间,寒亭区教育局采取多项措施,对全区中小学教师进行多层次、多形式的培训。

目前,寒亭区正在对全区2000余名教师进行集体培训。前段时间,这个区还组织76名中小学校长到浙江大学进行了为期6天的封闭式学习培训,并完成了对全区170余名中小学校后备人才的培训。

奎文区东关街道创新社会管理方法,让居民参与社区管理——

大事小事 居民做主

□ 本报记者 都镇强
本报通讯员 李梦琳 李硕

“原来这条路上摊位不按时撤摊,经常导致道路拥堵,我们社区居民意见很大,现在好了,摊位按时经营,道路不再乱哄哄了。”8月10日,潍坊市奎文区东关街道工福街社区居民王大威指着游麟路说,过去,社区居民有意见,不少人向社区反映,希望能够解决这一问题,真正让摊点利民便民。

游麟路摊点的治理,得益于工福街社区“工福晴雨工作室”的努力。其中,由热心大爷、楼长等组成的民情服务队收集居民意见;辖区老专家、退休党员、退休领导等组成的“工福晴雨”顾问团,分类研究解决办法;社区协调有关部门,召开“工福会客厅”,共同划分各自任务;全体居民组成“工福晴雨”监督团,对实施过程进行监督。通过这种模式,游麟路早市占道经营问题顺利解决,一到早上8点半,所有摊位全部撤离,成了真正的便民早市。

奎文区东关街道是纯城区街道,社区建设开始较早、比较规范。同时,街道又是一个老城区街道,街道内老旧小区多,困难群体多,在社会转型期间,社会保障相对滞后,这部分特殊人群的需求逐渐凸显,因此对涉及居民切身利益的事项,迫切需要一种规范化、民主化的方式来管理,“由民做主”、居民自己解决自己的事务,上升为多数居民的需求。

东关街道苇湾社区是个老旧小区,正在进行提升改造工程。前一段时间,有两户居民不愿意拆除自家的违章建筑,影响了社区整体改造提升进度。怎么办?“我们召集楼长、居民代表,开展了一次‘由民做主’会议,商讨违章建筑拆除一事。经过大伙讨论,一致决定拆除违章建筑。”苇湾社区党委书记吕峰告诉记者,由居民自己商量讨论决定,社区党委落实居民的决策权,真正让社区居民自己做主。

经过总结社区民主自治的成功经验,奎文区东关街道苇湾社区形成了一套独具特色的“五民主工作法”工作机制。“五民主工作法”包括民主

提事、民主议事、民主决策、民主管理以及民主监督五方面的内容。民主提事的内容包括家居服务、公共服务、居住环境服务、医疗服务、文化服务等14大类。”吕峰说。

城市拆迁工作利益关系复杂,矛盾问题繁多,梳理难度较大,处理不好容易成为“烫手山药”。而奎文区东关街道在房屋征收问题上“以民为本”的工作原则和理念,避免了征迁双方走向对立面,找准了解决此类问题的平衡点、突破点,为城市化建设进程中普遍存在的房屋和土地征收问题走出了一条新路。

东关街道老市委片区一期房屋征收涉及居民519户4.4万平方米,于2013年10月份启动。经过集中会战、两次应诉、搬迁腾房、善后扫尾等工作,16座楼全部拆除,腾出土地40余亩。如今,在原址建成的阳光100凤凰项目初见雏形,成为潍坊市的新地标。

“在启动老市委片区一期房屋征收工作中,经历了动迁、攻坚、诉讼环节,始终做到由民参与、由民监督、由民支撑、由民评定等‘四个由

民’。”东关街道党工委书记、潍坊泰华城商务区党工委书记石凌峰说,比如,工作人员对外出购房困难的老年住户,主动帮助寻找合适房源,陪同一起看房选房,共帮助63户居民购置了满意的房源;对21户需要办理公证的住户,全程帮助跑手续、开证明,直至办理完毕。

在石凌峰看来,基层社区建设中,如果说热心参与社区建设的居民是最大公约数,那么其中的党员代表就是“关键少数人”。“由民做主”、重视作为“最大公约数”的居民的参与和管理,更重视“关键少数人”的带头作用。比如在社区、楼院、商圈设置的党员公开承诺榜,发挥了党员带头作用,发挥了党组织的引领作用。

如今,奎文区东关街道通过全面强化基层民主自治,积极推广“由民做主”模式,鼓励引导群众依法参与重大事项决策、依法参与征收旧改、依法参与公共事务管理,真正让群众知情有渠道、参与有平台、监督有手段、当家有机会。

不为寻找那种感觉,只为用心品味
七天保质, 全程冷链, 配送到家

扫描二维码添加微信公众号,
点击公众号左下角
定制商城 或回复青啤原浆即可购买

原浆啤酒是未经过滤直接从发酵罐中分装的生啤酒原液,不经高温巴氏杀菌。所以呈朦胧状的原浆啤酒的新鲜美味及丰富营养亦被完全保存下来,酵母优质鲜活,口味更加新鲜、口感更为醇厚,被称为“啤酒皇后”。